



En el frente de Teruel son derribados 3 aviones rojos La jornada de ayer fué de calma en casi todos los frentes

HERMOSA FRATERNIDAD FALANGE Y REQUETE

Ante el micrófono de Radio Mallorca, ha pronunciado el jefe de Propaganda de Falange Española Don Santiago Sancho Nebot una alocución, que nos complacemos en publicar:

«Por primera vez me presento como jefe de Propaganda de F. E. de las JONS. No pensaba cambiar el modesto título de falangista, con que me ha anunciado mi gran amigo, el locutor de Radio Mallorca; pero necesito hacer unas declaraciones en nombre de la Jefatura Territorial, y de la que yo desempeño, y he creído pertinente salir de lo acostumbrado, y presentarme de una manera oficial, para declarar noble y escuetamente, cual es el sentir del mando de F. E. de las JONS, en relación con los Requetés, a los que nos honramos en considerar como hermanos.

Tenemos a la vista una declaración del jefe de Propaganda de la zona de Haro.

Poco puede añadirse a la transcrita carta pletórica de patriotismo y guía por el más elevado espíritu de fraternidad. El jefe territorial me ordena manifieste publicamente que él la suscribe íntegra.

Yo, por mi parte, he de añadir que al reunir anteayer a los jefes locales de Prensa y Propaganda de esta Isla, desconocedor de la carta transcrita, hube de ordenarles, cumpliendo la voluntad del mando, que es la mía, que la propaganda de Falange, así como todos sus actos, fueran siempre alcanzados con toda alteza de miras, sin olvidar un momento, que los Requetés son nuestros aliados, nuestros hermanos; que nuestros triunfos, son sus triunfos; que su derrota, sería nuestra derrota.

Dios, Patria y Franco es nuestro lema. Dios y Patria, son aceptados por el Caudillo, por Requeté y Falange.

Franco decidirá a la postre el nombre que ha de completar la trilogía, decisión que ha de ser aceptada, con todo entusiasmo, por nosotros.

No hemos de cejar hasta unir en un santo lazo fraterno, la España tradicional con la España del futuro: hasta conseguir que sobre el milenarismo tronco, surjan esplendorosos nuevos brotes que han de formar la cúpula venerada bajo la cual hemos de cobijarnos todos los nacionales, con traje kaki, con boina roja y con camisa azul, para formar un conglomerado recio, pétreo, contra el cual se estrellen las maldades, las ruindades, las maniobras todas de los malos españoles, que no han sabido jamás hacer otra cosa que censurar y destruir; ni han querido aprender la dura lección que nos ha dado la Historia, al enseñarnos que la reconstrucción de una España nueva sobre la España tradicional, sólo se consigue pagándola a precio de sangre. Por esta sangre noble que derramaron nuestros hermanos del Requeté y de Falange, por el recuerdo santo de los que lucharon y murieron juntos, y allá en el Cielo abrazados nos contemplan; por la España de las tradiciones, por la España nueva asentada sobre aquellas, por la España de Franco, continuemos luchando unidos en lazo tan estrecho, que ni la muerte sea capaz de deshacerlo.

Falangistas: ¡Viva España!
Requetés: ¡Arriba España!»

¿Comentarios a la brillantísima alocución?

Por nuestra parte, solo uno, de firme y absoluta compenetración.

¿Es que en toda la alocución no vibra el mismo espíritu, inspirador del *entrefilet*, que venimos insertando desde hace días en el lugar más destacado de BOINASROJAS?

Las pérdidas de los rojos en el frente de Madrid

QUINCE MIL BAJAS, MAS DE VEINTICINCO TANQUES Y MAS DE CIEN AMETRALLADORAS

LONDRES, 16.—El corresponsal especial del "Daily Mail" en el frente de Madrid anuncia que los ataques efectuados en estos últimos días por los rojos fueron un rotundo fracaso. La brigada internacional perdió durante estos combates unos 15.000 muertos y heridos, y los nacionales conquistaron más de 25 tanques y más de 100 ametralladoras.

La Jefatura de Prensa y Propaganda

SALAMANCA.—La Jefatura de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel General del GENERALISIMO ha sido encomendada al comandante de Ingenieros y brillante periodista don Manuel Arias Paz, que fué redactor del periódico madrileño "Ya".

Información oficial de la campaña

Salamanca, 16.—El Boletín Oficial de Información, correspondiente al día de hoy, facilitado a las 22 horas por el Estado Mayor del GENERALISIMO FRANCO, dice lo siguiente:

EJERCITO DEL NORTE

Aragón.—Se han rechazado partidas enemigas que intentaban filtrarse en el sector de Teruel, cogiéndoseles 27 muertos.

Vizcaya.—El temporal de lluvias sigue limitando las actividades en aquel sector, habiéndose pasado a nuestras filas ocho milicianos con armamento.

Asturias.—Ligeros cañoneos.

División de Avila.—Sin novedad.

División de Soria.—Sin novedad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Sin novedad en los diferentes sectores, con ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y fuego de cañón en algunos sectores, habiéndose pasado a nuestras filas veinte milicianos con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el sector de Teruel han sido derribados tres aparatos enemigos. Uno de ellos cayó en nuestras líneas, pereciendo su tripulante. Otro, a 300 metros del puerto de Escandón y el otro, en la zona enemiga.

Salamanca, 16 de Abril de 1937.

De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno.

“Cosas” de los rojos

Por Sánchez Vázquez



—Crucé la avanzadilla; lo cogí de las solapas y gofeté, vá y gofeté viene...
—Pero si lo tenías «agarrao», ¿cómo le pegabas?
—Nó; si las «gofetás» me las daba él a mí.

No es digno de llamarse español
quien no haga honor a esta verdad,
escrita con sangre en el campo de batalla:

**Soldados y marinos,
falangistas y requetés.**

**HERMANOS DE UN IDEAL,
¡¡¡ TODOS IGUALES !!**

**¡Que nunca se olvide en
la retaguardia!**

**DESDE BELGICA
ELECCIONES**

(De nuestro Redactor-Corresponsal)

Interrumpo mi crónica sobre el contenido político de Bélgica, que terminaré en la próxima vez, para tratar del aspecto más interesante de las, cuando se publique esta crónica, pasadas elecciones: la aprobación del Cardenal Van Roy, Cardenal Arzobispo de Malinas, de la candidatura Van Zeeland.

Para ganar el mundo al Imperio del Orden pueden emplearse—elementalísimo es—o la razón o la fuerza.

Con emplear la razón quiero decir sacar al adversario de su error, siendo más íntegro en lo moral que él, más audaz, comprensivo y culto en lo intelectual y más resistente en lo físico, viviendo—claro está—a su lado.

Y no necesita explicación lo que es emplear la fuerza.

Ahora bien; es evidente que siempre ha de preferirse el primer método, a no ser que traiga consigo nuestro propio aniquilamiento, lo que nos justifica para emplear el segundo en legítima defensa. Elemental.

Por eso la actitud del Cardenal Van Roy aconsejando (puede decirse) a los católicos que voten la amplísima coalición Van Zeeland (1) está principalmente fundamentado—creo modestamente—en que:

Primero.—No hay peligro de aniquilamiento (ni remotamente, puede decirse) en adoptar el primer método o de la razón.

Segundo.—La votación de la candidatura rexista podría traer la guerra civil, que no está justificada, puesto que puede emplearse el primer método.

¿Significa esto la condena del rexismo? En modo alguno. Es tan sólo—a mi entender—la advertencia de que su hora no ha llegado aún.

Mis lectores españoles estarán un poco escandalizados por todo esto, lo que me hace recordarles aquel pensamiento de Pascal: "Verté en deca des Pyrenies erreur au delà", que en castellano puede traducirse, adaptándolo a la cuestión que nos interesa: lo lícito depende del clima humano-político.

Sí, España no es Bélgica. En Bélgica es preferible—por ahora—convivir con el adversario ideológico, que no sea revolucionario; en la España de antes del 18 de julio de 1936, puede decirse que no; verdad es que todos los enemigos, algunos sin quererlo ellos mismos, eran revolucionarios. Y con esto, que tiene ribetes de lugar común, doy por terminada la presente crónica.

R. MANZAEI

Bruselas, abril de 1937.

(1) Esta coalición no abarca, claro es, a los comunistas, quienes empezaron por pregonar su abstención, para aconsejar luego que se votase a... Van Zeeland. Los rexistas se aprovecharon de este cambio de procedimiento para acusar a Van Zeeland de contubernio con los extremistas, de preparar el advenimiento del Frente Popular al Poder... Pero pronto Van Zeeland declaró categóricamente que no tenía nada que ver con los comunistas, cuyos votos no necesitaba para ganar las elecciones, para lo que le bastaba con los entusiastas de la bandera conque aspiraba a los votos: "Lograr el resurgimiento de Bélgica, en sus dos aspectos, económico y político, a base de la paz interna y de la externa".—N. de la R.

ANUNCIOS

En toda España liberada y países amigos
PRENSA-RADIO
¡GRANDES DESCUENTOS!
PRESUPUESTOS GRATIS
Publicidad Hernandez
Empresa Anunciadora
Claudio Moyano, 13.—Apartado 109
VALLADOLID

Gambrinus
Bar-Restaurant

RESUMEN DE NOTICIAS

Barcelona.—Centenares de mujeres se han manifestado nuevamente por las calles de Barcelona pidiendo el abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

Roma.—Monseñor Pacelli ha recibido en audiencia al Embajador alemán cerca de la Santa Sede. desconociéndose en absoluto los temas tratados en su entrevista.

Londres.—Parte de la Prensa inglesa ataca duramente a los socialistas por su actitud frente al Gobierno con respecto al bloqueo del puerto de Bilbao, diciendo que la posición adoptada por los marxistas compromete el prestigio británico.

Bruselas.—Por difundir noticias falsas ha sido multado con 10.000 francos un periódico marxista. Este diario había dicho en un artículo que el partido rexista recibía auxilios económicos de origen alemán. Degrelles, jefe del rexismo, se querreló contra dicho periódico por difamación y en el acto del juicio quedó probada la falsedad de la noticia.

Berna.—Ha marchado de Zurich con dirección a Bale el Rey Feruk de Egipto.

M.lán.—En la Exposición se ha celebrado el «Día de la Escuela». Quedó inaugurado el pabellón de la Escuela Fascista.

Londres.—De Rusia comunican que el Gobierno soviético tiene en proyecto un vasto programa naval para igualar su flota con la del Japón.

APUNTES DE LAS RETAGUARDIAS

LA TRANSFUSION REGIONAL

No sólo ofrece máximo interés y tiene carácter revelador de la pujanza y ejemplaridad del glorioso resurgir de España, el comentario de las bizarrías soberbias de la vanguardia, sino que también denota cuán intensa es, y a fondo, la conmoción nacional, el vigor con que se manifiesta en las retaguardias, habiéndose consolidado en unas—las más lejanas—desde un principio el renacimiento patrio, y en otras—como en Málaga—surgiendo rápido, fecundo, fácil y enérgico.

Vengo de un confin distante y he recorrido zonas de retaguardia muy expresivas de esta gozosa realidad: España por todos sitios, tanto por los que apenas la hidra roja tuvo más de unas horas de predominio, como por los que tuvo bajo sus zarpas sangrantes meses y meses de agonía, se exalta y engrandece en prodigalidades generosas de brio y entusiasmo.

Y así es aquella Galicia, mi Galicia nativa, con las alegrías de La Coruña, dispierta desde un principio a la penetración con los signos del renacimiento de sus valores patrióticos; las serenas aposturas de Lugo, la sacramental ciudad donde se elevó la eucaristía sacrosanta de un fervor místico, luego que se pacificó la zona roja lindante con Asturias; y Orense, con su triunfal égida nacionalista; y Ferrol con el denuedo de unos poquísimos leales al principio dignificador de nuestra Armada, venciendo a la marinería réproba y representando la llave victoriosa de aquella zona. Y fué Asturias y su contención en Oviedo, la más invicta de las ciudades de la retaguardia, de la arrolladora demasia roja. Y es Burgos, la fidelísima, y Salamanca, el emporio de la hispanidad, y Cáceres, risueña, y Sevilla, tremante de españolismo, y Granada...

Y es ahora, a los dos meses de reconquista, Málaga, que no imaginábamos los norteños, tan pacificada, tan transformada y tan hecha ya a la ventura de su resurrección, como ave fenix, que alétea vivificadora sobre las cenizas y ruinas de sus espléndidas edificaciones, y pese a los estragos de sus templos más magníficos.

Tengo muchas cosas que contaros, reveladoras de esta gran verdad y que he podido testimoniar en los frentes de retaguardia que he recorrido y vivido: la consistencia, el acomodo, a la nueva manera de una patria recobrada, tienen rasgos de evidencia muy significativos por todas partes donde la guerra ha dejado la fertilidad de sus pasos vindicadores.

Y voy hoy, primordialmente, y ya que he mencionado diversas regiones de la España una, a ocuparme de cómo se produce en las retaguardias el mismo fenómeno consolador de la transfusión de razas, de la unificación de anhelos procedente de una armonía unánime.

Allá vais por el Norte cómo en la cruzada empeñada contra los enemigos comunes van juntos navarros y gallegos, castellanos y asturianos. Y tan pronto por tierras leonesas encontráis a los úl-

timos bajando a defender las montañas del vierzo y últimas estribaciones de Pajares de la acometida de los mineros, para evitar que descendan a contaminar las planicies castellanas, como veis al Tercio de falangistas gallegos allá por Huesca y por Guipúzcoa levantar arrogantes la bandera azul y blanca regional, en una hermandad defensiva, coronada por la más feliz de las victorias. Y los extremeños han bajado a Huelva—donde también un capitán de la Guardia Civil coruñés, Varela Paz, tuvo heroica participación en la toma de Riotinto—para salvarla. Y los andaluces han ido por Talavera y hacia Madrid, la ciénaga marxista, para conquistarlo. Y la bravura navarra está en todas partes: en la "captur castellana", la hidalga Burgos; en Valladolid, foco de Falangismo robusto; en Sevilla, tan distinta de las tierras pamplonesas.

Yo he he llegado hacia el Sur con un requeté navarro que venía añorando sus robledas a la vista de los alcornoques de Medina Sidonia y contemplamos por vez primera juntos el gran bochorno del peñón de Gibraltar y lo lamentamos, comentando cuán ajenos estábamos ambos ha poco de que íbamos a conocer estos contornos luengos. Yo encontré en Algeciras una enfermera coruñesa—ejemplar vivo de la superioridad de la mujer gallega—que me contó todo lo que hizo en la tragedia malagueña por la Patria. Y hallé aquí, en esta hermosa capital andaluza a un madrileño que vino de Vigo y se hace lenguas de la generosidad de sus gentes, que le ampararon en la forzada expatriación de su cuna, y funcionarios que vinieron a servir destinos vacantes a consecuencia de las bajas causadas por los crímenes marxistas, desde Zarauz, Astorga y Betanzos...

Y lo mismo que en medios materiales, con prodigalidad bendita, unas regiones de retaguardia han acudido a otras para auxiliarse, en espiritualidad cordial, en coparticipación patriótica, los naturales de unas y otras comarcas se han transfundido, confundiendo en único ideal, la estima propia, el sello respectivo de su carácter nativo.

Hermoso espectáculo el de la retaguardia donde se unen en el vínculo afín de un mismo anhelo: salvar a España, reafirmar la personalidad nacional, todas las características de los pueblos que componen la multiplicidad de razas. Ya no hay banderías regionalistas, ni podrá haberlas jamás: Bilbao va a pasar a la retaguardia, cuando quieran Dios y el Mando que en El y su experto genio confía, y aquel desvario separatista lo va a extirpar toda España. Más tarde será Cataluña. Y por una y otra región sumadas en la demencia separatista pasearemos orgullosos todos los verdaderos españoles, que somos todos, mezclados, fusionadas las sangres, en una comunión indistinta: la de la fe en los comunes destinos de una Patria que es ganada por todos y para todos.

Fernando HERCE

DESDE ALEMANIA

HITLER Y LUDENDORFF

(De nuestro Redactor-Corresponsal)

La entrevista histórica que acaban de celebrar Adolfo Hitler y el general Ludendorff, coloca en el primer plano de la actualidad a este gran jefe tudesco "el guerrero total", como se le llama en su país.

Parece ser que el Führer aspira a colocarle al frente de una Junta Nacional de Defensa, haciendo justicia a su indiscutible autoridad, seguro además de que Ludendorff, pese a sus setenta y dos años, sigue siendo el hombre al que nada le arredra, poseedor de una ilimitada confianza en sí mismo.

Al estallar la guerra europea, Erich Ludendorff estaba ya reputado como un excepcional oficial del Estado Mayor; pero por su valentía y obstinación, en la defensa de la necesidad de reforzar los contingentes militares de Alemania, había caído en desgracia, encontrándose renegado a servir en una obscura guarnición provincial. Inmediatamente después de declararse la guerra se le incorpora al Estado Mayor del segundo Cuerpo de Ejército que invade Bélgica. Estas tropas se estrellan contra la resistencia de Lieja, donde muere el general Wussow y entonces, en un momento crítico y hasta angustioso, Ludendorff toma el mando, dirige el asalto y logra romper la línea de los fuertes. Aquel admirable triunfo le hace el hombre del día y cuando al viejo general Hindenburg se le confía en el frente ruso el mando del séptimo mando de Ejército, lleva a Ludendorff de jefe de su Estado Mayor.

Sigue con él, cuando Hindenburg es nombrado Generalísimo de los Ejércitos alemanes, y pronto todos los militares de esa gran nación comprenden que el verdadero General en jefe, como le llama el Coronel Baner en sus célebres memorias es Ludendorff.

Se le teme y se le admira; su influencia crece hasta el infinito, no sólo en el campo militar, sino también en el político.

El canciller Bethmann Hollweg es por él derribado; la guerra submarina se emplea a todo evento también, por decisión suya; y a él se debe la desorganización del frente ruso, que proporciona a Alemania la paz separada de Brest-Litovsk. Suya es aquella formidable ofensiva alemana de marzo de 1918, que por un milagro pudieron detener los franceses; cuando los políticos alemanes no confiando ya en el pueblo comenzaron a prepararse el armisticio, todavía Ludendorff intenta resistir.

Pasa Alemania por las más duras pruebas; el marxismo intenta destruirla y nuevamente aparece en la vida pública Ludendorff, poniendo todo su prestigio al servicio de la guerra que pretendió el resurgimiento de Alemania, acabando con la tiranía de los extremistas y de los judíos.

El ocho de noviembre de 1923 dirige un golpe de Estado en Munich con Adolfo Hitler; pero falla su intento por la traición del Gobierno bávaro, siendo Ludendorff hecho prisionero, y cuando sale de su prisión se pone al frente del movimiento "racista".

Se presenta candidato a la Presidencia del Reich, siendo derrotado por Hindenburg.

Ludendorff parece retirarse de la política, consagrandose entonces todas sus energías, todo su talento, todo su amor a la Patria alemana, a escribir ese libro admirable, único, que se titula "La guerra total".

"La guerra total" hace de la guerra la finalidad de la vida de la Nación, y demuestra cómo en un conflicto que puede acercarse, Alemania entera debe quedar subordinada a los hombres encargados de dirigir las operaciones.

Hitler, que representa la lucha contra el peligro comunista, ha celebrado una entrevista, que tiene todo el simbolismo de un homenaje, con el autor de "La guerra total", "en interés del pueblo alemán", como declaró el comunicado oficial del "D. N. B."

El "interés del pueblo alemán" está en la defensa de la civilización europea de la amenaza bolchevique y Adolfo Hitler sabe que Germania, conforme con la tesis de "La guerra nueva", debe quedar subordinada a los hombres encargados de preparar y, en caso que Dios quiera no llegue, de sostener su guerra, los cuales no pueden ser otros que él mismo, como antaño Hindenburg y el glorioso general Ludendorff.

Luis GARCIA MORA

CHINAZOS

Los catalanes, como no quieren parecerse absolutamente en nada a los demás españoles, han celebrado la fiesta del 14 de abril de manera muy distinta a como se ha hecho en los frentes madrileños.

Y como en estos, a pretexto de la fecha «gloriosa» aunque la verdad es que por las palizas que nuestras tropas les habían dado, no se luchó, en Barcelona se libró una batalla... Pero una batalla entre los extremistas y los amigos de Companys. Claro que... ¡Ahí nos las den todas!

Los de la F. A. I. y la C. N. T. quisieron entrar en el Palacio de la Generalidad dando muerte al Gobierno y vivas a la revolución y a las Juventudes Libertarias. Y la fuerza pública lo impidió haciendo uso de las armas.

Si suprimen el primer grito entran como por su casa, porque los vivas a la revolución son en Barcelona perfectamente lícitos.

Pero un pueblo que grita muera Companys no es ya tal pueblo y se le ametralla.

No se hubiera hecho lo propio si hubieran optado por pasar el día en amor y... Companys.

Y ya que hablamos de Barcelona recojamos el refrán que, según un amigo nuestro, se dice allí para elogiar a los hijos de Cataluña: «Los catalanes de las piedras sacan panes».

Pues ha llegado la hora de demostrar la veracidad del adagio. Porque allí se ha acabado el pan y no quedan más que piedras.

Y estas van a acabarse pronto, también, si siguen manifestaciones tan «jubilosas» como la del 14 de Abril en Barcelona.

FALLECIMIENTO

Fortalecida por los Santos Sacramentos ha fallecido en Algeciras la señora doña Isabel Cabrera Morales, viuda de Valdivia, y madre de nuestro querido amigo y compañero en la prensa don Antonio Valdivia Cabrera.

Su muerte causó un sentimiento general en aquella ciudad, donde la extinta contaba muchísimas simpatías y amistades ganadas por su bondad y exquisito trato social. Prueba de ello ha sido la asistencia de numerosísimo público al acto de conducción y sepelio del cadáver, testimoniando así a sus apenados hijos el dolor producido por tan irreparable pérdida.

Testimoniamos al señor Valdivia la expresión de nuestro más sentido pésame.

ECOS DE SOCIEDAD

El Sr. Goicoechea a Granada

Ayer marchó a Granada, después de breve estancia en esta capital, el ilustre ex ministro de la Corona, don Antonio Goicoechea.

Huesped ilustre

Se encuentra en ésta, pasandounos días, el insigne poeta y brillante orador sagrado don Constantino de Lucas.

El señor de Lucas, que figura como Capellán Castrense en el frente de Madrid, es el autor de los bellísimos «Romances de Guerra», algunos de los cuales ha enaltecido ya las páginas de nuestro diario.

Deseamos al notable poeta castellano una agradable estancia en nuestra ciudad.

Anecdótico de la guerra

En el Barrio de Salamanca de Madrid hay una calle angosta y tortuosa que tiene la forma de una S. Reina en ella una oscuridad y un silencio de sepulcro. Las luces del alumbrado público, están apagadas por miedo a los bombardeos aéreos.

Rueda un coche cuyo estrépito extremece de terror a todos los vecinos. Un nuevo crimen. ¿A quién le tocará hoy?

Para el coche delante de una puerta y grita uno de los sicarios; «Esta casa debe de ser». — Pero Dios mío. ¿pero por qué me llevan a mí, si ninguno de ustedes me ha visto nunca? — exclama la víctima elegida.

— Este es, confirma el jefe de la pandilla, ha dicho «Dios mío», no cabe duda.

Al día siguiente aparece en la calle un cadáver con señales horrendas de haber padecido un cruentísimo martirio. Sobre el pecho aparece esta macabaa inscripción: «Sin nombre. Ajusticiado porque parecía sacristán».

Habla un sacerdote. Estábamos en la cárcel unos cincuenta sacerdotes, muchos ancianos, casi octogenarios. Oímos aullidos de hienas humanas. Entran en nuestra dependencia siete milicianos sojos sedientos de sangre. «Esta noche les toca a los curas. De esta hecha no va a quedar ni uno para contarlo». Y eligen a 16, sin listas ni nombres de ninguna clase. Los que se les antojaron... Los elegidos se absuelven mutuamente y se animan a sufrir con paciencia y

alegría los horrores del martirio, Y después de padecer con entereza y paciencia de verdaderos mártires los más horribles suplicios, vuelan al cielo a recibir la corona y la palma de los electos de Dios.

Otro heroísmo de las Religiosas Terciarias Carmelitas. Estas benditas esposas de Dios, que pasan la vida sembrando el bien en las cárceles, en los hospitales, en las escuelas y en fin, en todas las partes donde ponen sus sagradas plantas, se fingieron milicianas rojas. Dios les inspiró esta idea para salvar a muchos inocentes de los que caían en las manos de los esbirros de Moscú.

Ellas entraban a su antojo en las cárceles y elegían a todos los que podían salvar de las iras rojas. «Este me lo llevo yo». «De este ya me encargaré yo de darle lo que se merece; ya se yo quien es el bribón. no la va a tener buena». Y así fueron salvando a todos los que pudieron. Y son muchos los que deben su vida gracias a la feliz y caritativa estratagemas de estas siervas de Dios que así comprometían su vida para salvar la de sus hermanos.

Entraron las tropas nacionales en esta capital y hemos visto a esas heroicas monjitas. «¡Oh, lo que se parecen estas monjas a unas milicianas que andaban con los rojos! Deben ser las mismas». Y estas santas heroínas nos aclaran su proeza, que la confirman con grandes elogios muchos que gracias a esta feliz estratagemas consiguieron escapar de las garras de la muerte.

POSTALES DE LA REGION

LOS REQUETÉS DE COÏN

Un partido de fútbol en el que fraternizarán falangistas y requetés

En Coïn prospera considerablemente el Requeté. Por las calles se ven numerosas boinas rojas, símbolo de la caridad, que demuestran el alto espíritu de este pueblo. Existe ya un pelotón de pelayos, que desfilan con marcialidad entonando el himno tradicionalista. Y es emocionante el resultado de la comparación de estos pelayos de hoy con aquellos tristes pioneros de ayer, que pretendían pervertir la infancia española.

La unión de los requetés y falangistas es tan grande en esta villa, que el próximo domingo (D. m.) se celebrará un encuentro de fútbol en el que intervendrán un «once» formado por jugadores de ambas milicias nacionales y otro integrado por soldados de Caballería de esta guarnición.

El producto de la venta de localidades se destinará a beneficio de los flechas y pelayos. El cuartel de estos últimos será inaugurado en fecha próxima gracias a las infatigables actividades de nuestro teniente delegado, don Miguel Sánchez López.

Es digno de destacar este hecho, demostrativo de la perfecta armonía y gran fraternidad que existe entre los requetés y falangistas, cosa que debe continuar siempre, porque así lo demanda el supremo interés de la Patria.

Merece toda clase de elogios la brillante labor de propaganda y reclutamiento verificada por el teniente delegado, ayudado por el suboficial delegado, don Conrado Catalá Sáenz.

Una de sus disposiciones ha sido el reparto de unos prospectos, que no insertamos por la falta de espacio, los cuales han dado bastante resultado, y en los que se expresa el contenido de los ideales de la Tradición, haciendo un llamamiento a los buenos católicos y patriotas.

El destacamento de Coïn está formado por el teniente delegado don J. M. Sánchez López, suboficial subdelegado señor Catalá Sáenz, sargento don Clemente Díaz, cajero don Juan Benítez Carras y

cabos señores Huelin, Almanza y Martín. Juntamente con nueve boinas rojas y el sanitario, han sido alojados en distintas casas de Coïn, lo que merecerá una visita de agradecimiento a cada uno de sus propietarios por parte de nuestro delegado.

Granada

LA BANDA DE LA FABRICA DE POLVORAS ACTUA EN EL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

La banda que recientemente han constituido los obreros de la Fábrica de Pólvoras y Explosivos del Fargue, dirigida, como se sabe, por el notable maestro don Angel Barrios, ha dado un concierto en el Hospital de San Juan de Dios. En el amplio patio central, ante los heridos y enfermos, ejecutó un escogido programa.

Huelva

LA COMUNION PASCUAL EN EL ASILO DE LAS HERMANITAS DE LA CRUZ

Tuvo lugar en la capilla del convento de las Hermanitas de la Cruz el acto de administrar la Comunión pascual a los acogidos.

Dijo la misa el capellán del benéfico establecimiento, quien dirigió una sentida plática a los asilados.

Córdoba

CONSEJO PERMANENTE DE GUERRA Se ha reunido el Consejo Permanente de Guerra bajo la presidencia del coronel señor Herrera, para fallar la causa contra el soldado Manuel Fernández Mora por delito de desertión.

«El Número 2»

Tienda de Vinos Finos
MARIN GARCIA, 4 al 10
Teléfono 1760.—MALAGA

Los Deportes

Chales se casa

Esta tarde, a las seis, se celebrará en la Iglesia del Hospital Provincial de San Juan de Dios, el enlace matrimonial de la bella señorita Pepita Molina Esteban con Antonio Izuela Urbano, destacado jugador del Malacitano conocido por Chales.

No hay que dudar que al acto concurrirán muchos aficionados y amigos del popular futbolista.

BOXEO

¿Boxeará Tunero en California?

París.—Kid Tunero ha recibido una oferta de importancia. Como se recordará Kid Tunero, reemplazando a Eduardo Tenet que se hallaba enfermo, se enfrentó, hace más de tres meses, con el peso medio americano Ken Overlin. Este último fué derrotado. Esta victoria no había reportado grandes beneficios al boxeador cubano hasta el momento presente, pues el combate de Ken Overlin en París fué objeto de grandes críticas. Pero Ken Overlin es, todavía, considerado del otro lado del Atlántico, como uno de los mejores pesos medios del mundo y según comunican de los Estados Unidos, Freddie Stelle va a poner su título mundial en juego delante de Ken Overlin, a fines de mayo en Scattle. en la costa del Pacífico. El organizador acaba de telegrafiar a Tunero haciéndole una oferta para un combate. Según este contrato el cubano se enfrentará con el vencedor del encuentro Steele-Ken Overlin.

Parece que el cubano ha aceptado esta oferta y piensa salir para California.

Y Tunero espera poder realizar en la costa del Pacífico el sueño de conquistar un título mundial de esta categoría. Pero a la vuelta—dicen los periódicos franceses—en caso de éxito, se encontrará en el camino al único y auténtico campeón de los pesos medios: a Marcel Thil.

PARA ANUNCIOS EFICACES

“Publicidad Juanito”

Gerente: Juanito Cortés.—Telef. 1619

NOTICARIO BREVE

Zamora.—En el campo de Pantoja se ha jugado a beneficio de los hospitales de guerra, un partido de foot-ball entre los equipos de la A. E. T. de Salamanca y la de Zatenido. Fué ganado por los zamoranos por tres tantos a cero.

Bruselas.—Se conocen los nombres de los ciclistas que participarán en la próxima Vuelta Ciclista a Francia, representando a la nación belga: Silverio Maes, Feliciano Vervaecke, Roberto Wierincky, Humberto Deltour, Albertito Disseaux. Como puede verse por los nombres los belgas «han de dar juego, en la gran prueba».

París.—El periódico «L'Auto», anuncia para la próxima Vuelta a Francia, la participación, por vez primera, de un equipo holandés. Los nombres de los primeros hombres inscritos para defender los colores nacionales holandeses son: los hermanos Van Schendel y Middelkamp.

CASA AMO

La Casa que más barato vende CONFECCIONES — SASTRERIA
Teléfono 4176



El General ante el micrófono

Por qué nos hemos levantado contra el Gobierno del Frente Popular

SEVILLA. — Buenas noches, señores. En París ha pronunciado una conferencia Martínez Birria, en su campaña de propaganda para atraerse la simpatía de los pueblos democratas, para ver si sacan a los marxistas españoles de la crítica situación en que se encuentran. Esa conferencia se decía convocada por la Concentración Mundial para la Paz, la Liga de los Derechos del Hombre y la Asociación de Franceses pro-Sociedad de Naciones. Martínez Birria ha pronunciado un discurso lleno de lugares comunes, tratando de embucar a la opinión mundial. Así, vemos lo que pueden ser esas entidades que convocaron la conferencia si pensamos que esa Liga de los Derechos del Hombre es aquella que tanto dió que hablar con motivo de la represión más o menos merecida de los crímenes, robos y saqueos en 1934, y ahora permanece impasible y aparenta no importarle los derechos del hombre ante esa serie de crímenes horrendos que han cometido los marxistas españoles desde que el Frente Popular se encargó del Poder, agravándose, naturalmente, desde el 18 de julio, en que comenzó el glorioso Movimiento dignificador de España.

Y yo voy a comentar ese discurso porque hay cosas que indignan, si es que uno pudiera indignarse por las palabras pronunciadas por la canalla marxista. Martínez Birria, después de un preámbulo muy curioso y muy suyo, dice que ellos han sido "agredidos por generales facciosos y extranjeros que invadieron nuestro suelo, invasión que estamos rechazando". Y añadió: "Para justificar esa rebeldía, los militares sublevados han dicho que nosotros teníamos un origen ilegítimo porque la victoria electoral del 18 de febrero no había sido debida al voto de la opinión republicana, sino a una serie de circunstancias anormales."

En primer lugar, dice el General, nosotros no hemos tomado ningún "motivo de anomalía electoral" como pretexto para el levantamiento, que no se hubiera efectuado si los hombres que estaban al frente de Gobierno no hubieran permitido toda clase de crímenes y atropellos. Nosotros creemos firmemente, aunque no fué ésa la razón de nuestro levantamiento, que en aquellas elecciones estuvieron lejos de obtener el voto popular, y ya lo he dicho otras varias veces: si el señor Portela Valladares no hubiese cometido la felonía, la cobardía, de dejar el Poder, no hubieran podido los del Frente Popular robar las actas de Pontevedra, Cáceres, Cuenca, Granada y otras provincias, en las que de haber sido respetado el verdadero resultado electoral habrían tenido las derechas una mayoría que merced a ese robo indigno no se adjudicaron. Pero, repito, no ha sido ésa la razón de nuestro levantamiento. Continúa Martínez Birria: "La realidad es ésta: el 18 de febrero, o sea dos días después de la victoria, fui requerido por el señor Portela Valladares para asistir a una reunión en el Ministerio de la Gobernación. Cuando llegué a su despacho encontré allí, además del ministro, a los generales López Pozas, inspector general de la Guardia Civil, y Núñez de Prado, inspector general de la Aviación. Me requirió el señor Portela para que manifestase al señor Azaña que por imperiosa necesidad del momento debían encargarse del Poder los partidos triunfantes en las elecciones." Si Portela hubiera sabido lo que era dignidad habría continuado al frente del Gobierno hasta que la nueva Cámara, constituida, decidiese quiénes iban a ser los nuevos gobernantes; únicamente así podría decirse que aquel Gobierno estaba constituido por la voluntad nacional. "Pero el señor Azaña—sigue diciendo Martínez Birria—no era de opinión que el Frente Popular constituyese en seguida Gobierno, sino una vez constituida la nueva Cámara. Cuando manifesté al señor Portela esa resistencia del señor Aza-

ña me respondió que hasta aquel momento podía responder de sus actos y que si nosotros no nos hacíamos cargo del Poder, él se consideraba desligado de él. Ante esa manifestación ¿qué debía hacer?" Lo lógico es que se hubiese negado a constituir el Gobierno—añade el General—, porque la más elemental delicadeza aconsejaba esperar la reunión de la nueva Cámara, ya que ellos creían tener la mayoría; y cuando lo aceptaron es porque estaban convencidos de que habían perdido las elecciones, y en combinación con el masón Portela coincidieron en la comedia que estaban representando. Portela era una de las más altas categorías de la masonería y estaba comprometido formalmente, como lo demuestran los documentos encontrados en Málaga, a coadyuvar con el Frente Popular a elevar a éste a la gobernación del país y a traer la revolución. Sigue diciendo Martínez Birria con cinismo marxista: "¿Intentó el presidente de la República alguna solución de Gobierno distinto al que se formó aquella noche? Seguramente, no, porque sólo Azaña y yo fuimos llamados a Palacio. Yo afirmo que el presidente de la República no tuvo más remedio que aceptar esa solución, porque era la única viable, toda vez que los representantes políticos que componían el Gobierno se negaron rotundamente a aceptar la responsabilidad de formar nuevo Gabinete. Ahí están vivos algunos de ellos. Todos saben que a uno a uno se les fué ofreciendo toda clase de facilidades para que ellos mismos o sus partidos formasen Gobierno, y todos se negaron; los únicos que se comprometie-

ron a hacerlo fueron los ministros de la Guerra y de Marina, precisamente los que dijo el presidente de la República no podía nombrar para jefes de Gobierno por estar en desacuerdo con la Constitución." Ahí se ve que el presidente de la República intentó otras soluciones, pero hubo de rendirse, aunque creía firmemente que no era el Frente Popular el que debía encargarse de la gobernación del país. Ahí se ve que no podía haber legitimidad en ese contubernio, en lo que fué un asalto al Poder. Y yo digo que por eso constituyeron un Parlamento faccioso, porque para hacer la llamada que hicieron de echar villanamente al presidente de la República conculcaron los artículos de la Constitución. Y de esta manera pudo ser elegido Azaña y pudo ser Martínez Birria, como presidente de las Cortes, presidente interino de la República.

Y continúa Martínez Birria: "Había en España el 17 de julio, cuando los militares en Marruecos levantaron bandera contra la Patria, un presidente de la República legalmente elegido, un Gobierno legítimo, un Parlamento constitucional y un Estado rodeado de las características esenciales de los pueblos civilizados." Y yo añado que había un Gobierno que toleraba la quema de iglesias y la profanación del culto, los asesinatos en la calle de inocentes ciudadanos por el hecho de no simpatizar con el Frente Popular, los desfiles de milicianos uniformados y que éstos fuesen un desafío constante a la sociedad, una reforma agraria al servicio del capricho, una industria aboca-

da a la ruina y un Ejército vejado. Eso es lo que había en España el 17 de julio, y contra eso es contra lo que nos levantamos todos los amantes de España, todos los que la amamos por encima de todo, todos los que no podíamos consentir cobardemente, por conservar nuestra tranquilidad, que España fuese a la ruina o se convirtiese en una indigna colonia de Moscú.

Dice más tarde Martínez Birria: "La propaganda rebelde cubrió de tierra los ojos de la opinión internacional. Nosotros los españoles creemos tener la razón y por eso es por lo que esperamos que las democracias nos ayuden o que por lo menos no nos asfixien con el aislamiento y la indiferencia." ¡Ahí le duele! No quieren que se les asfixie con la indiferencia, y por eso es por lo que protestan y faltan abiertamente a la verdad, como lo hace Martínez Birria en ese discurso.

A la larga, la razón se impone, y todas las naciones tienen perfecto conocimiento tanto de los procedimientos criminales y villanos que emplean los marxistas de España como de la caballerosidad con que nosotros procedemos, incluso con los prisioneros de guerra. Nosotros tenemos prisioneros de todas las naciones, y... a ver qué prisioneros tienen ellos. Nosotros, lo sabe también el mundo entero, no defendemos privilegios de ninguna clase ni nos guían ambiciones; queremos que la tranquilidad, la moralidad y la dignidad reinen en nuestra Patria y que ésta quede libre de esas aimañas que la han deshonrado y que aun la hundan en el oprobio en la zona roja, y que España pueda ser grande y libre.

Comenta después el General el infame bulo lanzado por el periódico francés "Le Travail" sobre el supuesto martirio en Zaragoza de un pastor protestante.

Segue diciendo el General que estas calumnias, como las que lanzan los radios y periódicos de la zona roja, no son otra cosa que gritos de agonía por el trance difícil en que se encuentran después de desastre espantoso que han sufrido en Madrid.

Refiérese después el General a la heroica defensa del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, que los rojos vienen atacando desde hace varios meses con verdadera saña, sin conseguir otra cosa que poner de manifiesto el heroísmo de aquel puñado de guardias y el patriotismo y la abnegación de las mil docenas de mujeres y niños allí recogidos.

Añade el General que lo ocurrido en la Cámara de los Comunes tiene a los rojos de muy mal humor. Inglaterra, cumpliendo como buena, se niega a salirse de la neutralidad y a favorecer a los marxistas, de cuyas hazañas tiene el país perfecto conocimiento. Precisamente, el hecho de haber sido rechazado el voto de censura, presentado por los laboristas, contra el Gobierno, da a éste mayor autoridad para seguir cumpliendo con su deber.

Hace resaltar una vez más las diferencias hondísimas que en el campo rebelde existen entre anarcosindicalistas y comunistas y entre éstos y los socialistas. Y la aversión cada vez más profunda que unos y otros sienten hacia los rojos más moderados.

De operaciones dice que en el Ejército del Sur ha sido un día poco movido. Cañoneo en la Sierra de la Grana y cañoneo y tiros por el puerto del Calatraveño y en el sector de Villaharta. En Fuenteovejuna, un avión enemigo hizo algunas bajas en la población civil y mató a 33 "indalecios", o sean cerdos. En el sector del Norte, lo de siempre: ligeros tiroteos.

Terminó diciendo que corre el rumor de que Miaja ha dimitido, pero que para admitirle esta dimisión de una manera "decorosa", probablemente será llevado a Valencia para formar parte del Gobierno rojo.

Sobrinos de Félix Sáenz

ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza de Félix Sáenz, Sebastián Souvirón. Sagasta

y Moreno Carbonero

MÁLAGA

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Se despacharon los asuntos del orden del día, y se dió cuenta del crédito de seis millones de pesetas concedido al municipio malagueño

LOS QUE ASISTEN

Bajo la presidencia del señor Gómez Rodríguez dió comienzo ayer tarde, a las siete, la sesión municipal, asistiendo los señores Abela, Rein, Lamothe, Carmena, Escario, Temborry, Werner y Gancedo.

El secretario dió lectura al acta de la anterior que fué aprobada, y a continuación se entró en el orden del día.

LA ADHESION DEL SEÑOR REIN

El señor Rein, antes del orden del día, manifestó que no habiéndole sido posible asistir a la sesión anterior, se adhería, sin embargo, a los acuerdos tomados por sus compañeros de Gestora en lo que respecta a los expedientes de depuración incoados al personal del Ayuntamiento.

El señor Escario agradece en nombre de los gestores la adhesión del señor Rein.

ASUNTOS DE OFICIO

Se dió lectura a las comunicaciones del Negociado de Plus Valía y Solares sobre designación de vocales para las Comisiones mixtas del propio Negociado, conviniéndose en nombrar a los señores Escario, Rein y Temborry, y como suplentes a los señores Abela y Lamothe, quienes entenderán en cuantos asuntos se relacionen con aquellos negociados.

El escrito de doña Mercedes Pérez Carrillo, directora accidental del Grupo escolar de niñas Díaz de Escobar, interesando permiso para prestar servicio en los hospitales de Málaga, pasó a informe del Negociado de Personal y al delegado de Instrucción Pública.

Se aprobó el informe de lo Contencioso, que era favorable, con relación a la petición de don Carlos Martín de los Reyes sobre restablecimiento del sueldo que disfrutaba como perito aparejador.

Se acordó también conceder dos pagas

de tocas a doña Prudencia Ardú Ruiz, tres a los hijos menores del que fué vigilante de Arbitrios don Eduardo Taza Sánchez y dos pagas a doña María Ariza García, denegándose la petición que hacía en tal sentido doña Carolina Parody Carrera.

UN ESCRITO DE LA CAMARA DE LA PROPIEDAD

Se dió lectura a un escrito deducido por el presidente y secretario de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana respecto a moratoria interesada para el pago de arbitrios, impuestos, derechos y tasas municipales que afecten a la propiedad urbana.

Sobre este asunto se convino en aprobar el informe del Negociado, dándose un plazo que finalizará el día 30 de junio próximo.

OTROS ASUNTOS APROBADOS

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados todos con arreglo al informe de las respectivas Comisiones.

ASUNTOS DE CARACTER URGENTE

Entre los asuntos de carácter urgente se dió cuenta por la presidencia del resultado de las gestiones realizadas sobre el empréstito de seis millones de pesetas concedido al Ayuntamiento, que está pendiente tan sólo de formalizar la correspondiente escritura pública.

El señor Lamothe pidió un voto de gracias para el alcalde, que tan directamente ha llevado a cabo estas gestiones.

Asimismo se dió cuenta del bando publicado por la Alcaldía relacionado con los arbitrios creados por el Ayuntamiento, para lo cual se nombró una Comisión compuesta por los señores Werner, Carmena y Abela, que entenderán sobre tal asunto.

BAÑOS DEL CARMEN

RESTAURANT. Teléf. 3340

Una Patria: España
Un caudillo: Franco

POR RADIO, TELEGRAMA Y TELEFONO

Durísimos castigos a los marxistas en los frentes de Madrid y Bilbao

Los milicianos desobedientes e indisciplinados comentan a voces en la retaguardia los desatinos del mando

DUROS CASTIGOS AL ENEMIGO

LA INDISCIPLINA DE LOS MILICIANOS

AVILA.—El enemigo ha vuelto ayer a dar sensación de actividad por el sector de las Navas en la Sierra. Comenzaron con preparación artillera; pero cuando al fin se decidieron a lanzarse al ataque, los nacionales los rechazaron, los persiguieron, los diezmaron... y fueron contados los que quedaron con vida, pues tal fue el castigo inflingido.

El anterior ataque lo realizaron a eso de las diez de la mañana y alrededor de las doce se lanzaron de nuevo al asalto de nuestras líneas. Los soldados, que habían recibido órdenes de poner toda la carne en el asador para castigar lo más duramente al enemigo, procuraron mantenerlo a raya con fuego de fusilería, mientras se preparaba el "copo". Llegado el momento nuestras fuerzas por el frente y por ambos flancos se lanzaron en tromba sobre el enemigo, haciendo una verdadera carnicería. Tan duro fué el castigo, que en todo el día no volvió a oírse un tiro en aquel sector. Calcúlase por centenares las bajas, muertos en su mayoría, sufridas por los rojos.

OTRO ATAQUE FRUSTADO

AVILA.—Ayer en el sector de Robledo de Chavela el enemigo intentó un ataque que nuestra artillería se encargó de hacer abortar, pues con sus certeros disparos dispersó las concentraciones que el mando rojo tenía dispuestas para la acción.

El mando rojo, preocupado ante la ofensiva nacional en el frente de Vizcaya

Por eso tiene el propósito de Euzkadi de trasladarse inmediatamente a Gijón

EL MANDO ROJO, PREOCUPADO

VITORIA.—El mando rojo muéstrase preocupadísimo ante la ofensiva nacional en el frente de Vizcaya, pues sabe que ello significa el derrumbamiento inexorable de uno de los más firmes baluartes del marxismo español. Y al darse cuenta de lo que esto supone, el mando rojo ordenó los ataques efectuados estos últimos días en el frente madrileño con la intención inocente de debilitar la presión de los nacionales en el frente vasco. Pero de nada les ha valido, pues ya se ha visto a la vez que la debilidad de sus ataques el arrollador empuje del Ejército nacional.

Han estado estos días en el frente vasco, naturalmente en la zona roja, los generales traidores Martínez Momje y Martínez Cabrera, los cuales al no ver la situación muy clara han hecho indicaciones al Gobierno marxista sobre la necesidad de que este Gobierno se traslade a Gijón inmediatamente.

CONVOY ENEMIGO DESTROZADO

BURGOS.—Cuando practicaba un vuelo de reconocimiento un avión nacional, descubrió un convoy de víveres y municiones que enviaban a Vizcaya. Denunciada la presencia de este convoy salieron a su encuentro varias escuadrillas, que descendieron a escasa altura y destruyeron las unidades de que se componía y la escolta que lo custodiaba.

BEIGBEDER, ALTO COMISARIO

SALAMANCA.—Sábase que el GENERALISIMO va a designar para el importante cargo de Alto Comisario de España en Marruecos al prestigioso Coronel don Juan Beigbeder que en la actualidad desempeña interinamente dicho destino.

Antonio de Lorca Fernández

Administración de fincas rústicas y urbanas,
Despacho provisional: Carretería, 65
Teléfono 1909

Los batallones de milicianos enviados de Asturias a Bilbao fueron diezados por las tropas nacionales

Brillantísima actuación de la aviación española en el frente de Vizcaya

VITORIA.—Los milicianos enviados de Asturias para auxiliar a los decaídos vascos tienen gran interés en recuperar las posiciones altas de Urquiola, pues de lograr tal reconquista sería para ellos un señalado éxito que podría paralizar de momento nuestra ofensiva, ya que dichas posiciones batirían la carretera que ha de servir al mando nacional eficazmente cuando decida apoderarse de Durango.

Nuestras fuerzas siguen dueñas de cuantas posiciones conquistaron, y los batallones que intentan la recuperación de algunas de ellas han sido puestos en vergonzosa fuga, no sin dejar sobre el terreno buen número de bajas.

Para llevar a cabo estos ataques al sector de Urquiola habían acumulado antes nuestras posiciones gran cantidad de hombres y numeroso material bélico; pero nuestros jefes, que no desconocían la preparación de tal maniobra, reforzaron la guarnición debidamente, y soldados, requetés y falangistas dieron su merecido a las milicias de Asturias, que dejaron el campo sembrado de cadáveres y arrastraron en su desordenada huida a la línea que, en retaguardia debía apoyarlas y que, en lugar de cumplir su cometido, precedieron a la vanguardia en la retirada, ante las señaladas noticias que del fracaso de los atacantes llegó a esta segunda línea.

La aviación también contribuyó eficazmente al buen final de esta acción, pues aunque el tiempo no era nada bueno, desde muy temprano ya estaban nuestros aviadores en viaje de reconocimiento, pudiendo apreciar claramente los preparativos en la zona roja. Y cuando el día despejó algo, vieron la ocasión de dar el asalto al enemigo, logrando todos sus objetivos con sus certeros bombardeos, cuyas explosiones pudieron oírse en Vitoria, y llegando, en un formidable rasgo de audacia, a volar casi a ras de tierra, batiendo a los rojos con sus ametralladoras y causando en ellos una espantosa carnicería, quedando tan quebrantados los marxistas con nuestra violenta contestación a sus ataques y estas acometidas de la aviación, que últimamente se limitaban a hostilizarnos lige-

ramente con débil fuego de cañón y mortero.

A estas brillantes acciones de las tropas y aviación nacionales pretendiendo la aviación roja darle réplica, acudiendo varios "cazas" enemigos con el propósito de presentar combate a nuestros aparatos, que al ser informados de esto acudieron desde Vitoria, bastando su sola presencia para que los rojos huyeran amedrentados. A pesar de esta precipitada huida, algunos aparatos se quedaron rezagados, y uno de ellos se vio bien pronto alcanzado por los nacionales, que formaron un círculo alrededor de él pretendiendo conducirlo prisionero hacia Vitoria. Mas el aviador enemigo simuló la huida tirándose en barmena, y entonces nuestros aviones se vieron obligados a perseguirlo con intenso fuego de ametralladoras, que logró al fin incendiar el aparato, destruyéndolo. Pudo comprobarse que el avión era francés, de último modelo, no encontrándosele documentación alguna al piloto.

Dícese a última hora que nuestros cañones anti-aéreos han abatido otro aparato rojo; pero esta noticia no ha tenido todavía confirmación.

Entre los prisioneros se encuentran algunos derechistas que se enrolaron en las milicias asturianas para así salvar la vida. Hablan estos prisioneros del desconcierto que reina en las altas esferas de Bilbao, que han perdido todo control sobre las masas a causa de haberse llamado éstas a engaño por la falta de confirmación de los éxitos que se atribuyen Aguirre y su desgobierno.

POR UNA VEZ DICEN VERDAD

BARCELONA.—"Solidaridad Obrera", en un largo artículo dice que el oro y los objetos artísticos que se hallan en el Extranjero pertenecen al pueblo, que no comprende cómo dispone de ellos el Gobierno, mientras el proletariado pasa hambre.

Y termina afirmando que las masas no pierden de vista la actuación de los que se dicen sus gobernantes y que no pueden olvidar que son ametralladas cuando piden el pan a que tienen más derecho que Companys y sus amigos.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

AUTOMOVILISTA, accesorios, gasolina, lubricantes, en Alameda Principal, 22, y en la Estación de servicio, Carretera de Cádiz, 180.—Salvador Maldonado Leal.

ALQUILO Mangas Verdes, Tallaví, dos, junto Cine, piso bajo, catorce duros mensuales, agua, patio, terraza. Informes, Portería.

ALQUILO Sancha de Lara, 4, junto Café Español, piso segundo, cien pesetas; piso quinto, cuarenta mensuales. Informes, Portería.

ALQUILO Carretera Colmenar, 22, junto fieltro, preciosa casa con agua, patio, azotea, veintidós duros mensuales. Informarán allí.

HOTEL IMPERIO, Puerta del Mar. Cocina selecta. Familias y estables. Precios especiales.

RELOJERIA JULIO GOMEZ, Composturas de relojes y alhajas. Plaza de los Mártires, número 2.

LABORATORIO FOTOGRAFICO, rollos todos tamaños. Casa Ortegas. Acera Marina, número 1. Teléfono 2091. de 12 a 6.

SE VENDE O SE ALQUILA una casa-chalet en Gamarra, Camino de Antequera. Informarán en Alameda Principal, número 29. Oficinas del señor Lamothe.

SE RUEGA a quien sepa el paradero del piano Hamilton Chicago lo comunique a Anuncios Nisto.

SEÑORA HONORABLE alquila habitación a señora sola, sitio céntrico. Informarán en esta Administración.

CARTELERA

EMPRESAS UNIDAS
DESDE LAS TRES

ECHEGARAY.—Monstruo al acecho, español, por Jean Parker

GOYA.—Crimen y castigo, estreno, español, H. Batur.

PETIT.—Casada por azar, español, por C. Gable.

MALAGA CINEMA.—La intrépida, español, y Estrella de medianoche, español.

PRINCIPAL.—Torero a la fuerza, muy cómica, por Eddie Cantor.

MODERNO.—El negro que tenía el alma blanca, española.

PLUS ULTRA.—Deuda de honor (Oeste) y Madame Butterfly, español.

RIALTO.—Sobrenatural y Rayo de sol, español, Annabella.

VICTORIA.—Renegados del Oeste y Oro y plata, española.

Los anuncios de esta cartelera no suponen aprobación ni, mucho menos, recomendación del espectáculo.

SASTRERIA ESPAÑA
Queipo de Llano, 82
RAMOS HERMANOS

CAFE-BAR "SPORT"

Marbella

Frente a la parada de autos Portillo
Los mejores cafés, vinos y licores
FRANCISCO PEDRAZUELA

Vida Católica

Honremos a Nuestra Patrona

Maria Stmo. de la Victoria

Porque Ella quiso y porque nada se resiste a su querer se salvó su bendita Imagen. Porque la revolución sacrilega y sangrienta que ha padecido Málaga, no dejaba hueco en lo humano a que conserváramos tan amada prenda. Porque los largos meses de infierno que ha padecido Málaga han estado tan llenos de horrores que no se esperaba encontrar de nuevo aquel rostro hermosísimo, de soberana majestad, aquellos ojos de mirada tierna, siempre de madre, aquellas manos lindísimas.

De nuevo ante nosotros, en nuestra hermosa Basílica. No ha querido la Santísima Virgen que Málaga se quede sin la Imagen de su Patrona. Fineza espléndida que no merecíamos. Y ya que así ha sido, ¿qué debemos hacer los malagueños para corresponder a esta merced? Todo lo que hiciéramos, incluso dar la vida por Ella, sería poco. Pero lo menos que podemos hacer es tenerle una adoración constante: que desde que se abren las puertas de la Catedral hasta que se cierran tenga Nuestra Señora su guardia de adoración y que los sábados se llene el templo para la Salve. Esto es lo menos. A las cinco y media de la tarde, Málaga entera debe acudir todos los sábados a acompañar a nuestra Virgen y a cantarle la Salve. No debe hacer falta ningún otro estímulo. Cada uno debe ser un propagandista de la idea y todos los malagueños, sin distinción de sexos, ni de clases, unidos en un mismo amor y en un mismo agradecimiento debemos acudir y postrándonos ante la Celestial Señora decirle: Madre mía, gracias; Madre mía, bendícenos; Madre mía, estate siempre con nosotros y líbranos de todo mal y haz que pronto reine la paz en España toda y que la Patria entera proclame la Realeza de tu Divino Hijo.

José María VALLEJO

La Inmaculada en las Escuelas

El ejercicio del mes de María

LA SALUTACION DEL ARCANGEL

La Comisión de Cultura y Enseñanza, que vela por conservar las tradiciones cristianas que practicaban y nos enseñaron nuestros antepasados, ha dictado la siguiente circular:

"En el rico patrimonio de tradiciones populares, vital y auténtica manifestación del genio nacional, figura con marcado relieve, que los siglos fueron cincelando, la devoción española a la Virgen María Madre de Dios.

La escuela faltaría a su misión esencialmente formativa si no recogiera esos latidos, que por ser del espíritu popular lo son de la cultura, incorporándolos a la tarea pedagógica para imprimirle elevación en los conceptos y fragancia de juvenil alegría en el estilo, características de la escuela de la España que renacé, frente al laicismo y cursi pedantería de la escuela marxista que hemos padecido.

En su virtud, esta Comisión de Cultura y Enseñanza ha acordado:

Primero. Que en todas las escuelas figure una imagen de la Santísima Virgen, preferentemente en la españolísima advocación de la Inmaculada Concepción; quedando a cargo del maestro o maestra proveer a ello, en la medida de su celo, y colocándola en lugar preferente.

Segundo. Durante el mes de mayo, siguiendo la inmemorial costumbre española, los maestros harán con sus alumnos el ejercicio del mes de María ante dicha imagen.

Tercero. Todos los días del año, a la entrada y salida de la escuela, saluda-

rán los niños, como lo hacían nuestros mayores, con la salutación "Ave María Purísima", contestando el maestro "Sin pecado concebida".

Cuarto. Mientras duren las actuales circunstancias, los maestros, todos los días, harán con los niños una brevísima invocación a la Virgen para impetrar de Ella el feliz término de la guerra.

Lo que digo a V. S. para su conocimiento, el de la Junta de Inspectores y el de los maestros de la provincia; esperando que todos pondrán el mayor esmero en su cumplimiento.

Dios guarde a V. S. muchos años.—Burgos, 9 de abril de 1937.—El vicepresidente, Enrique Suñer. Señores Inspectores-Jefes de Primera Enseñanza y directores de Escuelas Normales."

LA SAGRADA COMUNION A LOS ENFERMOS Y HERIDOS DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA

Mañana, domingo, a las ocho y media, se celebrará en el Hospital de la Cruz Roja el acto de administrar la Sagrada Comunión a los enfermos y heridos allí encamados.

Asistir a misa un día a la semana, es lo menos que puedes hacer por Dios, ya que El tanto hace por tí.

MORAGUES

Sastrería - Camisería

La Casa preferida del público.

Anuncios «NIETO»

SANTORAL

Sábado 17 de abril.—San Aniceto, papa y mártir y la beata María Ana de Jesús, virgen.

Liturgia.—La misa y oficio divino son del cuarto día de la Infractuosa de la Solemnidad de San José, con rito semidoble y color blanco.

Santos de mañana.—Domingo III después de Pascua. San Perfecto, mártir.

Santa Iglesia. Catedral.—Diariamente hay misas, desde las seis y media de la mañana, siendo la conventual a las nueve.

Horas canónicas.—Por la mañana, a las nueve. Por la tarde, a las tres y media.

MISAS

Hay misas diariamente en las siguientes iglesias:

Sagrario, de 7 a 10; San Juan, de 7 a 10 y media; Santiago, 8, 9 y 10; Nuestra Señora de la Victoria, 7, 8 y 9; Santos Mártires, 7, 8, 9 y 10; Nuestra Señora del Carmen, a las 8; Sagrado Corazón P.P. Jesuitas, 7, 8, 9 y 10; Capilla del Colegio de El Palo, 6 y media, 7 y media y 8; Carmelitas del Limonar, a las 8; Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a las 7; Hospital Noble, a las 7; Asilo de los Angeles, a las 7 y media; San Miguel de Miramar, a las 9.

También hay misa en Santo Domingo, Colegio de la Presentación, Casa Cuna, San Juan de Dios, San Manuel, Hospital Civil y Capilla del Cementerio de San Miguel.

NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA

Ante el altar de Nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen de la Victoria, en la S. I. Catedral habrá todos los sábados la acostumbrada Salve, a la que precederá el rezo del Santo Rosario, que dará comienzo a las seis de la tarde.

V. O. T. DE SIERVOS DE MARIA

A partir de mañana, 18 del corriente mes de abril, se celebrará nuevamente, todos los domingos terceros de cada mes, la Misa de Comunión de Estatutos, en el altar de la Santísima Virgen en esta S. I. Catedral.

TOQUE DE ORACIONES

Por la mañana, a las 6,15; por la tarde, a las 7,15.

Animas.—A las nueve de la noche.

Por qué las mujeres malagueñas quieren ser Margaritas

Verdaderamente es interesante que en Málaga donde esta organización apenas se sentía, fuera de honorífimas excepciones, bastó la presencia de nuestro glorioso Ejército el día inolvidable de nuestra liberación, acompañado de los heroicos Boinas Rojas, para producir una verdadera revolución espiritual en los corazones de todos los malagueños que entusiasmados contemplaban el desfile marcial de estos soldados voluntarios que por Dios y por la Patria realizan los más grandes sacrificios. A poco de entrar nuestro glorioso Ejército y desplegar ante nuestros ojos atónitos y asombrados la bandera roja y gualda, la única bandera de España, símbolo de nuestras glorias nacionales, las mujeres malagueñas, se tocaban con la boina roja de la Tradición, pregonera pública de nuestros más cálidos amores y tesoro el más grande y querido de nuestro corazón.

Ya bullen las Margaritas por las calles, todo lo llenan, todo lo invaden, donde ellas van se siente un hábito de espiritualidad, remembranzas antiguas, grandeza de España... Ya estamos en su Centro y como en todos los sitios donde se encuentra la mujer, voces y risas, laboriosidad fecunda, compenetración íntima con todos los dolores y miserias; los hospitales de nuestros heridos, instalación de comedores, orfanatos, la catequesis, los Pelayos, propaganda; de todo se hace, de todo se habla y para que muy pronto sea una realidad palpable todo lo que digo nuestra dignísima presidenta—siento herir su modestia—doña Concepción Rein de Santos Ayuso, con su distinguida vice doña Mercedes Martínez Rivas de Bolín y la infatigable encargada de talleres doña Elvira Muntadas de Van Dulken son las directrices de este movimiento femenino y auténticamente español del que nuestra amada Patria ha de sacar óptimos frutos.

Las niñas malagueñas acuden presurosas a inscribirse en tan gloriosa institución; a veces se les pregunta: "Bueno, ¿y tú por qué quieres ser Margarita?" Pues mire, mi padre es de Falange; pero mi madre me ha dicho que yo sea lo que quiera y deseo ser Margarita, porque me sale de aquí", y esto lo dicen señalándose al corazón. Una laminilla brillante que pugna por convertirse en lágrima casi nos desarma ante la respuesta contundente y categórica, profundamente espiritual de la interrogada. Ya están dadas de alta en las Margaritas

y, naturalmente, se les entrega la boina. ¡Con qué cariño la contemplan! Mujeres, al fin, sienten un poquito de vanidad y el deseo de estar con ella muy guapas; pero ellas bien saben que esto último en las Margaritas es completamente secundario, la boina es para nosotros un reglamento severo que todas tenemos que cumplir, el llevarla sobre nuestra cabeza trae consigo múltiples y grandísimos sacrificios, lo mismo en el orden moral y físico que en el económico y religioso. La Margarita es la mujer fuerte de que habla el sabio: "su estima sobrepuja largamente a la de las piedras preciosas, y así como éstas tienen extraordinario valor, la mujer buena tiene subidos quilates de virtud" y aquí está la piedra angular de nuestra institución, los cimientos más firmes y valederos, la roca incommovible, el acantilado poderoso que resistirá las furias de todos los mares, los azotes de todos los vientos. La mujer cristiana, piadosa—la piedad es siempre útil, como decía San Pablo—eminente mente patriótica, la reina del hogar, influyendo de una manera poderosa en la sociedad, en los pueblos; corrompida la mujer, las naciones se derrumban; ella es nuestra primera educadora, por eso ha de ser casi santa. Las Margaritas conscientes de sus deberes, con una visión clara de la realidad renuncian a todo, para conseguirlo todo y se aprestan a realizar la gran obra social que la Tradición les pide.

Carmen ALVAREZ GUTIERREZ

Margarita

Málaga, abril de 1937.

POSTRES ESPAÑA

Insuperable El postre de moda que mañana domingo se pondrá a la venta con los acreditados de nata de leche, cremas variadas y chantilly.

LA IMPERIAL Confitería

MARCIAL MOYANO

Queipo de Llano, núms. 51 y 54
Artículos para regalos

Ecoss del Requeté

Delegación de transportes

Se pone en conocimiento de los Boinas Rojas Antonio Aguilar García, Enrique Avila Rubio, Juan Benítez Rodríguez, Plácido Cerezo López, Ramón Laza Alvarez, Juan Romero García, Rafael Sesiane Muñoz, Manuel Toro Cazorra, Rafael Toro Cazorra y Miguel Salas Moncayo.

Que deben presentarse en esta Delegación (edificio de la Económica), el lunes próximo, día 19, de 6 a 8 de la tarde, para tratar de la prestación de sus servicios de chófer mediante retribución.

Málaga, 15 de Abril de 1937.
El Ingeniero Delegado de Transportes

A las costureras y bordadoras

Se convoca a todas las costureras de blanco y bordadoras, para un asunto que ha de interesarles, el domingo a las cuatro y media de la tarde en el Centro de las Margaritas.

Tercio de Nuestra Señora de la Victoria

Orden del Requeté del día 16 de Abril de 1937:

Servicios de plaza para el día de mañana:

Grupo Bergamín.—Oficial de servicio, don Antonio Bohorques.

Imaginería, don Jesús González Castro.

«LA UNION»

es el único diario de Sevilla que se vende en Málaga con noticias del día

MERENDERO RESTAURANT
NUMERO 1

ANTONIO MARTIN

Lo más Típico... Playa Malagueta.
TELEFONO 1018

Málaga al día

GOBIERNO MILITAR

Importantes donativos de Vélez-Málaga

El Comandante Militar de Vélez-Málaga remite con fecha 15. a la cuenta corriente del Gobierno Militar de Málaga, con destino a la suscripción del Ejército, la cantidad de 200.006 pesetas, procedente de la suscripción abierta con tal fin en dicho pueblo.

Además entrega con idéntico fin, 100 cajas de pasas, 100 ceretes de higos. También hace entrega de 914 arrobas de aceite, donados por los vecinos que se indica, según el siguiente detalle: Doña Sofía Santiago Valle, 819 arrobas; don José López Fuentes, 50, y señora viuda de don José Mesa Ruiz, 45.

Servicios de la Plaza para el día 17 de Abril de 1937

Jefe de día: Comandante de Artillería, don Herminio Fernández de la Poza.

Visita de Hospital: 4.º Capitán del Regimiento de Infantería Oviedo número 8.

Vigilancia: Primer sector.—Un oficial, dos cabos y cuatro soldados del Regimiento de Infantería Oviedo número 8.

Segundo sector.—Un oficial, dos cabos y cuatro soldados del Regimiento de Infantería Oviedo número 8.

Tercer sector.—Un oficial, dos cabos y cuatro soldados del Regimiento de Infantería Oviedo número 8. D. O. de S. E., el Capitán Mayor de Plaza, Celestino Galache.

Presentación urgente

Los señores Jefes y Oficiales que a continuación se expresan, deberán presentarse con la máxima urgencia al «Negociado de Registro y Cierre» de este Gobierno Militar.

Comandante de Infantería, don Eduardo Ramos Díaz de Villa.

Capitán Médico, don Luis Cordón Aguilera.

Teniente de Infantería, don Serafio Moreno Satorre.

Teniente de Infantería, de Complemento, don José M. de Armiñán y Orriozo.

Alféreces de Infantería de Complemento, don Miguel Armentia Rodríguez, don José González Andrés y don Oriol Soler de Murillo y alférez médico, don Eduardo Jiménez Páez.

Río de la Plata

VISÍTELO

Diputación Provincial

Sin noticias

Los periodistas nos entrevistamos ayer con el Sr. Oliver, secretario particular del Presidente, manifestando aquél que el Sr. Domínguez y Ruiz de la Herrán, carecía de noticias para la prensa.

LARIOS, S. A.

Vinos, Coñac y Licores

MARTINEZ, 5.—Teléfono, 2095.

Rasgos de la jornada

Fué el de ayer un día más de los muchos felices que Málaga ha vivido después del 8 de Febrero. Y, lo que es mejor todavía, de una felicidad que va a parecerse a las cerezas, porque no vendrá sola y traerá consigo muchas felicidades más. ¿Se sonríe el lector? Pues ahí va la explicación de nuestro aserto. Ayer, el Alcalde, dió cuenta a los reporteros municipales de haberse terminado las gestiones que se venían haciendo para la obtención de un empréstito de seis millones de pesetas. Veinte y cuatro milloncitos de reales, son siempre una suma muy respetable, pero en estos tiempos de «boquerismo» una cantidad de esa importancia parece a muchos, y a nosotros entre ellos, un sueño de las mil y pico de noches. El éxito de las gestiones tenía rebosantes de júbilo al Alcalde y a todos los gestores municipales, pues de un día a otro se elevará a escritura pública el documento que ayer, precisamente, fué firmado en el despacho del señor Gómez Rodríguez. Pero lo de menos, con ser mucho, es la cuantía del empréstito; y lo de más la aplicación que va a darse a los seis millones de pesetas, todos los cuales se emplearán en obras de urbanización de Málaga. Obras que han de aumentar las bellezas de la ciudad, proporcionando al mismo tiempo ocupación a centenares de obreros, que no han de necesitar de suscripciones ni de violencias para dar de comer a sus hijos.

Otra nota ofreció la jornada, grata o desagradable, según el cristal con que se la mire. Para nosotros, desde luego gratísima, porque vender al público carne en malas condiciones, merece, por lo menos, la multa que a la dueña del establecimiento le fué impuesta por el Alcalde. Sospechamos que la citada carnicera no opinará como nosotros. Y de ahí lo que anteriormente dejamos dicho, sobre el color de los cristales.

Gobierno Civil

PARA EL AUXILIO DE HUERFANOS DE LA GUERRA

En el Gabinete de Prensa del Gobierno Civil nos manifestaron ayer que durante el día anterior se verificaron los siguientes ingresos con destino a la institución pro-huérfanos de la guerra: don Francisco Llorences Ugarte, 50 pesetas; don Juan Pineda González, 500 pesetas. Ambas cantidades han sido ingresadas por los donantes en la cuenta abierta en el Banco de España.

PARA EL MISMO FIN BENEFICO

Varios vecinos de la calle Calderería visitaron ayer al señor García Alted, manifestándole que entre el personal de dicha calle se ha constituido una comisión encargada de recaudar fondos con destino a los huérfanos de la guerra.

Aquella está integrada por don José Bernal Ruiz, don Miguel Minguet Cabello, don Antonio Muñoz Ranea y don Manuel Sanz García.

VISITAS

S. E. recibió ayer la visita de don Jesús Marín Cabanillas, capitán de la Marina mercante; Comisión Gestora de defensa de la pasa moscatel, compuesta por don Leopoldo Werner, don Simón Jiménez, don José Sánchez Balanzategui y don Enrique Grana; Comisión de panaderos de la ciudad de Ronda, acompañada aquella por el presidente del citado gremio en nuestra capital, y el señor Cónsul de Alemania en Málaga, que fué a cumplimentarle.

LA VISITA DE UN INGENIERO

También se nos manifestó en el Gabinete de Prensa que ayer mañana recibió el Gobernador la visita del nuevo ingeniero director del Pantano del Chorro, don Emilio Miranda Sánchez Lafuente, que recientemente ha tomado posesión de su cargo.

MULTAS IMPUESTAS

En el día de ayer se impusieron por el Excmo. señor Gobernador Civil las siguientes sanciones:

Al propietario de la Ferreteria «Las Artes», mil pesetas de multa, por vender ollas con sobre-precio abusivo.

Al propietario del Hotel Niza, por infracción de las disposiciones sobre viajeros, 100 pesetas de multa.

A Roca Henares Agullar, otras 100 pesetas de multa por promover escándalo y tener luces al exterior.

También por infracción de las disposiciones sobre alumbrado, se han impuesto las siguientes multas:

De 40 pesetas, a Luis López; de 30, a Antonio Navarro Pérez; de 25, a Rafael Rodríguez Postigo, Marcial Moyano López, Victoria Ruiz Rodríguez, José Puri, Francisco Fortes Gómez, Joaquín Muñoz

y Antonio Martín; de 20 pesetas, a Sofía Fernández Salgado, José Castilla y Fernando García Martín; de 15 pesetas, a María Sánchez, María Gordillo Ruiz y Manuel López Leal; de 10 pesetas, a Juan Valero Campoy, Tomás García Agullar, José Rebollo López, Enrique Medina Javier, Angel Ramos Rojas, Francisco León, Emilio Blanca García, Manuel Alcalde Pozo, Fernando Escalona, José Campos, Carmen Nieto Navas, Cayetano González Figueroa, Carmen Monte Mellado, Manuel Arroyo Monte, José Martos Frías, María Molina Martín y Fernando Rubio Márquez, y de cinco pesetas, a Josefa León León, Francisco Albuera, Inés Corpas, Antonio Muñoz Gil, Luis Mesa López, Pedro Sánchez Sánchez, Encarnación de Toro Moreno, Carmen Pérez Iglesias, Juan Roche Gutiérrez, Josefa Sánchez Sánchez, Antonia Sánchez, Antonia Martín González y Dolores Pérez García.

VIDA MUNICIPAL

Declaración de huérfanos

En la Alcaldía nos fué facilitada la siguiente nota:

«Por órdenes recibidas de la Superioridad, y con el fin de poder conocer el número de niños y niñas que existan en este término municipal, desde la infancia a los 16 años, huérfanos de uno o de ambos padres, sea cualquiera la causa que haya producido la orfandad, así como los abandonados; se hace público para que se personen en la Casa Capitular (piso 2.º oficina de Estadísticas y Padrones) los familiares de estos menores, a fin de efectuar la declaración voluntaria de los referidos huérfanos, los cuales recibirán en su día los beneficios que el Gobierno de España tiene concedidos.»

El agradecimiento de los ferroviarios

Ayer comenzó el Alcalde su conversación con los informadores, manifestándoles que había tenido el gusto de recibir en su despacho a una comisión de ferroviarios, compuesta por afiliados al Sindicato de Falange, Asociación general de Empleados y Obreros ferroviarios, y directiva del Colegio de Huérfanos de Ferrocarriles, todos los cuales expresaron al Alcalde su agradecimiento por las gestiones hechas hasta conseguir que continúen en Málaga las oficinas centrales de Andaluces.

Los representantes del Colegio de Huérfanos dieron también las gracias al señor Gómez Rodríguez por el donativo de turrón enviado hace unos días con destino a los acogidos en dicho centro.

Ha quedado ultimado un crédito extraordinario al Ayuntamiento

El Alcalde dió ayer—entre otras—una grata noticia a los periodistas. Les manifestó que se encontraba muy satisfecho, pues merced a las laboriosas gestiones que se han venido llevando a cabo para la concesión de un crédito extraordinario de seis millones de pesetas, pedido al Gobierno de Burgos, aquél ha quedado concedido.

A este respecto, agregó el señor Gómez Rodríguez, se ha celebrado una reunión en el Ayuntamiento, con asistencia del Director del Banco de España, los representantes de la banca privada y los presidentes de la Cámara de Comercio, de la Propiedad Urbana y de la Agrícola, todos los cuales han formalizado un documento, que será elevado a escritura pública.

El crédito concedido al Ayuntamiento está hecho en condiciones bien favorables, puesto que solo devengará un interés del cuatro por ciento anual, quedando exento del pago de comisión, timbre y cualquier otro impuesto, no teniendo el municipio que abonar intereses más que por las cantidades percibidas, en un plazo de amortización de veinte años, que comenzará a contarse a partir de 1941.

Esto representa un beneficio importantísimo para la ciudad, que nunca podrá agradecer bastante a las autoridades de Sevilla, Burgos y Salamanca, pues la concesión de tal crédito facilitará en gran manera el desenvolvimiento económico de Málaga.

A fin de que estos beneficios alcancen a todos, se está estudiando por el Ayuntamiento, en colaboración desinteresada con una sección de técnicos, la formalización de un presupuesto extraordinario para efectuar obras de gran importancia en diferentes sectores de la población, lo cual incrementará sobremanera el trabajo para los obreros.

Sanción impuesta por la alcaldía

También nos manifestó el Sr. Gómez Rodríguez que los agentes municipales habían denunciado a Doña Carlota Fernández Pacheco, dueña de un establecimiento en el que se expendían carnes sin el certificado de sanidad correspondiente, ni talón de pago, comprobando, además, que dicha carne se encontraba en malas condiciones.

Y como resulta que es reincidente, nada menos que por cuarta vez, la alcaldía le ha impuesto una multa de 125 pesetas, pasando el tanto de culpa a los Tribunales de justicia.

En la Caja de Reclutas

El Alcalde acaba de dictar un bando verdaderamente interesante, que en su parte dispositiva, dice así:

«En cumplimiento a lo ordenado por el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, a partir del día diez y ocho hasta el veinte y cinco del actual y desde las ocho de la mañana, se presentarán en la Caja de Recluta de Málaga, núm. 16, para destino a Cuerpo, los individuos del Cuerpo de filas, de instrucción, prórrogas y cortos de talla, del Reemplazo de mil novecientos treinta y cinco, y desde el día diez y nueve al veinte y uno del actual e igual hora, los del capítulo diez y siete de Reemplazos de mil novecientos treinta y uno a mil novecientos treinta y siete ambos inclusivos, debiendo acompañar cartilla militar los que la tengan.»



España, cumpliendo una vieja contribución, providencialmente impuesto, marcará un ejemplo a imitar.

El Jefe del Estado, GENERALÍSIMO FRANCO

La F.A.I. no quiere que sigan mandando los republicanos Llegan a Gibraltar los oficiales encargados de ejercer el control

UN EXPRESIVO ARTÍCULO DEL ORGANISMO DE LA F. A. I.

No están dispuestos a que dirijan los republicanos

Madrid, 16. — El órgano de la F. A. I. dice en un reciente artículo: «Hasta ahora se ha podido tener indulgencia con ciertos elementos republicanos que prometieron salvar a la República, pero es necesario que para continuar esta indulgencia haya por parte de los citados elementos, un reconocimiento de los continuos fracasos en su actuación y una retirada voluntaria del mando, antes de que esta retirada le sea impuesta. Nosotros no estamos dispuestos, —dice— a que continúen dirigiéndonos los que hasta ahora solo nos han proporcionado desdichas, y de continuar acabarían por llevarnos a la bancarrota final.

Ellos, aprovechándose del poder de que ahora disponen acallan por todos los medios las protestas que su actuación levanta entre los obreros y a este estado de cosas hay que poner inmediatamente fin. Es necesario que terminen radicalmente las persecuciones a la masa verdaderamente revolucionaria y nosotros estamos dispuestos a hacerlo por las buenas o por las malas.

Para los vecinos fieles al deber
El Ayuntamiento de Oviedo crea una distinción honorífica

Burgos, 16. — La noticia merece destacarse porque revela la oportunidad y justicia del acuerdo del Ayuntamiento de Oviedo. Este ha dispuesto la creación de una distinción honorífica para aquellos vecinos de Oviedo que, fieles al cumplimiento del deber, y con desprecio evidente de sus vidas, han sabido permanecer y siguen permaneciendo en el ejercicio de sus actividades profesionales, mercantiles e industriales, coadyuvando de esta forma al desarrollo normal de la vida ciudadana.

El Gobierno de la Generalidad

Barcelona, 16. — Companys está celebrando algunas reuniones para ver la forma de ajustar el Ministerio que pretende formar.

Parece ser que la solución no diferirá mucho del anterior Gabinete, y que tendrá mayoría la C. N. T.

Crecida en el Ebro

Pamplona, 16. — «El Diario de Navarra» dice que hay una crecida grande en el Ebro, sobrepasando las aguas en cuatro metros el nivel normal.

Tranquilidad en el frente de Madrid

Rabat, 16. — La emisora de Radio Requeté del frente de Madrid, comunica que reina una absoluta tranquilidad en el frente, y que el mando marxista reconoce que confían imperturbables las posiciones de la Ciudad Universitaria.

Sobre el bloqueo de Bilbao

Londres, 16. — Las oposiciones al Gobierno británico continúan refiriéndose al bloqueo del puerto de Bilbao.

Nuevamente hoy los socialistas han hecho preguntas a Eden, el cual ha contestado en los mismos términos que en anteriores sesiones.

El bombardeo de Culera

Perpignán, 16. — Según informes fué muy eficaz el bombardeo de Culera por los aviones del Ejército Nacional.

Consiguieron todos sus objetivos.
El director de «El Socialista» busca a su padre

Madrid, 16. — Ayer habló por el micrófono de la emisora de Madrid, el director de «El Socialista» para dar cuenta de haberse extraviado su padre que era, según palabras del hijo, un socialista cristiano y solicitaba noticias de él.

Las autoridades dicen que las dificultades con que se tropiezan para dar con el paradero del buen señor, son consecuencia de la situación anormal de la capital; pero la realidad, según parece, es que ha sido secuestrado por un grupo de anarcosindicalistas.

CRÓNICA DE LA GUERRA

DEL FRENTE DE VIZCAYA

POR EL TEBIB ARRUMI

Vitoria, 16. — Quedamos ayer en que los rojillos atacaron por el paso de Urquiola. Diremos hoy que el ataque no ha tenido la fortuna que sin duda, esperaban los marxistas.

Los soldados españoles sostuvieron durante toda la noche el ataque y hostilizaron al enemigo para que no se retirara. Al llegar el día nuestros soldados iniciaron la batalla, destrozando completamente al enemigo, que tuvo que retirarse apresuradamente. Al cesar el combate se recogieron ochenta cadáveres enemigos, entre los que se encontraban los de un comandante, un capitán y un teniente.

Así ha terminado la ofensiva roja en el sector de Urquiola, como terminan todos los de los marxistas. Si sólo se contaron ochenta muertos al cesar la batalla, fué porque durante la noche fueron retirados bastantes más. También se cogieron ocho prisioneros que han ido a aumentar el ya crecido número de los cogidos durante estas últimas operaciones.

Todos estos prisioneros coinciden al relatar los medios de reclutamientos que consisten por el frente de Madrid en contratos de trabajo, incumplidos luego, y por los secto-

res del Norte son obligados a luchar con el látigo de siete colas y las pistolas de los oficiales. También les aseguran que el Ejército del GENERAL FRANCO está ya derrotado.

En Villarreal se pasaron quince milicianos y allí mismo derribamos un avión de caza enemigo, que transportaba cuatro ametralladoras, resultando el piloto muerto carbonizado.

Según los documentos encontrados en el cadáver del comandante, el ataque tenía por objeto ocupar las líneas del paso de Urquiola. Como vieron que nuestros soldados llegaron a las alturas en varias jornadas y que los desalojaron de sus posiciones, ellos han querido hacer lo mismo.

El batallón vasco «Arana Goibi» perdió en esta acción 250 hombres, que constituyen la mitad de su efectivo y tuvo que retirarse a Bilbao. Cuando los amigos de Aguirre vieron llegar a su batallón, pondrían unas caras dignas de ver. Y ahora esperamos escuchar una de esas graciosas conversaciones entre las emisoras del Consejo de Euzkadi y la Torrente.

DE LAS RADIOS ROJAS

Aguirre, para despistar, dice ahora que no ha perdido la esperanza

Y Aguirre, eufórico

¡Sí; el gran Aguirre, el presidente de la república de Euzkadi, ha dicho que tiene muy buenas esperanzas referente a la guerra!

(Seguramente Aguirre no sabe que sus esperanzas están «verdes»).

Que coman los milicianos como comen los dirigentes

Una emisora roja leía anoche un artículo de un periódico en el que se dice que las fiestas conmemorativas del 14 de Abril debían haberse suprimido, celebrando el aniversario de la proclamación de la República

concediendo a los milicianos que luchan en los frentes los mismos alimentos que comen los dirigentes que están en las altas esferas.

No hay que decir que dicha emisora es anarquista. (Lo que importa a los dirigentes, a más de comer ellos opíparamente, es que los milicianos no tengan muy pesado el estómago para que puedan correr mejor).

Siguen las luchas intestinas

Un orador espontáneo, con voz enérgica y léxico «marca de la casa» decía por un micrófono que ya es hora de terminar las diferencias en-

tre anarcosindicalistas y comunistas, porque si no va a ocurrir que mientras tanto avance el enemigo.

(La F. A. I. y los comunistas no saben que charlen o no charlen entre sí, la cosa está más perdida que no cabe más).

Asociación Provincial Protectora de Ciegos

El número premiado el día 16 de Abril, es el